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中国疾病预防控制中心职业卫生与中毒控制所（简称职业卫生所）始建于1954年，前身是中央卫生研究院（1956年改称中国医学科学院）劳动卫生研究所，是我国第一个由国家政府主办的劳动卫生与职业病研究和防治的专业学术机构。1983年划归中国预防医学中心，1985年更名为中国预防医学科学院，2001年12月更名为中国疾病预防控制中心职业卫生与中毒控制所。
职业卫生所是“全国劳动卫生职业病防治中心”、“化学品毒性鉴定质量考核合格机构”、“国家化学中毒救治基地”、“创伤与化学中毒全国重点实验室”联合共建依托单位、“中国疾病预防控制中心化学污染与健康安全重点实验室”依托单位；是劳动卫生与环境卫生学、卫生毒理学博士硕士学位授权点、公共卫生博士硕士专业学位授权点和博士后流动站；是国家健康标准委员会职业健康标准专业委员会，中华预防医学会劳动卫生与职业病分会、职业病专业委员会，中国毒理学会工业毒理学专业委员会，中国职业安全健康协会职业卫生专业委员会，中国健康教育协会企业分会和中国卫生监督协会职业卫生专业委员会、职业健康技术服务专业委员会的挂靠单位。
截至目前，全所现有职工126人，其中专业技术人员122人（高级职称78人），高级人员占比64%。全所设置职业卫生、职业医学、卫生毒理和中毒控制4个业务单元，专业技术机构设置有生物标志物与分子流行病学研究室、中毒控制室、卫生应急办公室、毒理室、职业流行病学和风险评估研究室、理化检测室、健康促进与职业紧张研究室、妇女劳动卫生与生殖健康研究室、职业病监测与信息政策研究室、职业防护与工效学研究室、职业性呼吸系统疾病研究室、职业卫生标准研究室和实验动物室等。
职业卫生所以解决我国重大职业病防治与中毒控制问题为己任，致力于保护和促进劳动者健康，先后组织开展了尘肺病、职业中毒、职业肿瘤、职业健康状况调查等全国性调查工作。妥善处理了数百起严重职业病危害与各类突发中毒事件，承担了国家“六五”至“十二五”及“十四五”期间多项科技攻关或重点研发计划项目以及973计划、863计划、国家自然科学基金等重大科研专项。组织开展了一系列职业病防治研究工作，在尘肺病、职业肿瘤、化学中毒防治、卫生毒理、职业病监测、国家职业卫生标准制定等方面取得显著成绩，为保护劳动者健康、促进经济发展发挥了重要的作用。
[bookmark: OLE_LINK1]1984年6月，国务院学位委员会批准中国预防医学中心（中国疾控中心前身）为博士、硕士学位授予单位，开始独立招收研究生。职业卫生所作为中国疾病预防控制中心（中国预防医学科学院）二级直属单位承担研究生二级学科培养工作，现有卫生毒理学、劳动卫生与环境卫生学2个二级学科博士硕士学位授权点，以及公共卫生博士（DrPH）公共卫生硕士（MPH）专业学位授权点。职业卫生所现有导师25名，其中博士生导师7名，硕士生导师18名。在读学生60人，其中博士生17人，硕士生43人。研究方向包括：职业健康风险评估、噪声与听力损失、职业病及危害因素监测方法及监测数据应用、职业工效学、工作场所健康促进、工作场所有害因素检测及生物监测技术、职业性呼吸病防治、化学致癌、生物标志物与分子流行病、中毒控制、环境有害物质毒作用机制、毒理学替代方法、神经毒理、肝脏毒理、体外吸入毒理等。
职业卫生所作为职业健康与中毒控制工作的“国家队”，与省、市、县级疾病预防控制中心及职防院所共同构成我国四级疾病预防控制工作网络，实现资源共享，工作协同。近年来毕业研究生就业去向主要为疾控机构、医疗机构、科研院所、政府机关等事业单位及国企等。也有部分学生选择继续深造。
中国疾病预防控制中心（中国预防医学科学院）按照国家规定发放博士、硕士研究生助学金、伙食补贴，并设立新生奖学金、学业奖学金。同时加大研究生助教、助研和助管（以下简称“三助”）岗位津贴资助力度，努力为研究生创造“三助”岗位，根据研究生参与“三助”工作情况发放津贴。此外，导师根据研究生参与科研工作情况，会给予研究生一定的劳务补助。 


